

湖南公安民辅警收听收看 庆祝中国共产党成立 100 周年大会

本报讯 (法制周报·新湖南见习记者 杜巧巧 通讯员 颜英华)7月1日,庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。湖南省各级公安机关组织民警、辅警通过各种形式收听收看大会盛况直播,共同见证党的百年光辉历史。

副省长、公安厅厅长许显辉与在家的厅党委班子成员、厅属各单位主要负责人一起观看现场盛况。

许显辉要求,全省各级公安机关认真学习领会习近平总书记的重要讲话精神,迅速掀起学习热潮,营造浓厚的



省公安厅交警总队组织集中收看庆祝中国共产党成立 100 周年大会实况。

学习氛围,要把贯彻落实习近平总书记的讲话精神与当前公安工作紧密结合

起来,转化为服务“三高四新”、建设平安湖南的强大精神动力。

湘潭公安助力家乡爱心人士千里圆梦

本报讯 (法制周报·新湖南见习记者 杜巧巧 通讯员 黄连香)近日,湘潭市公安局便民服务中心人口与出入境民警收到一条微信,内容是:我的哥哥并没有走远,是家乡的人民警察帮助我们完成心愿,让他的生命更有意义。

6月20日,湘潭市公安局便民服务中心人口与出入境窗口接到一个来自广州的求助电话,需要湘潭公安提供一份亲属关系证明用于进行器官捐献。经了解,求助人杨某敏一家原是湘潭县龙口乡居民,父亲过世较早,因搬迁等原因,她和母亲及兄长杨某威的户口先后迁至了湖北省罗田县、湖南省醴陵市和株洲市荷塘区。因杨某威现在病危在广州某医院的重症监护室,家属有意进行器官捐献。但捐献器官需要提供与捐献者相互间的亲属关系证明。

了解到这一家人的情况后,湘潭市公安局人口与出入境管理支队支队长刘勇表示,核实对方的身份信息及事情真相后,尽快开辟绿色通道,为杨某敏一家出具相关证明。

该支队一大队大队长卢卫国立即着手调查核实。然而,因户籍迁移跨度时间久远,导致人口管理信息系统无法查到母子(女)3人的同户信息。卢卫国将核实方向转向杨某敏原户口所在的湘潭县。可这一操作又因杨某敏母亲及兄长杨某威的身份证号码、姓名出现不同程度的错误,导致无法查询到相应结果。

卢卫国再次转变思路,从杨某敏的户籍信息着手,循线追踪。他马上与湘潭县公安局出入境大队副大队长李蓉晖取得联系。李蓉晖通过查找湘潭县人口管理信息原始系统,终于确认了杨某敏一家的亲属关系。

岳阳公安为辖区居民 解决户口难题

本报讯(通讯员 李娅)近日,岳阳市公安局岳阳楼分局郭镇派出所户籍室收到群众赠来的一面写着“为人民服务的好警察”的锦旗,感谢该所民警帮其解决了户口难题。

2020年9月,彭某来到郭镇派出所户籍室寻求帮助,希望该所户籍工作人员能帮他上一个户口,他的户口多年前被注销后一直未能恢复,多年来他生活拮据,无固定工作,现在年龄大了也买不了保险,生活极其不便。该所户籍民警知晓该情况后,立即联系社区民警一起来所对彭某的情况进行调查询问。经调查得知,彭某1979年一次随母迁居,户口被原户籍地注销。后彭某犯罪入狱,之后母亲去世,他出狱后一直居无定所,以捡废品为生。在详细了解彭某的情况后,郭镇派出所户籍民警与社区民辅警一起,多次开展走访调查,向社区老干部了解彭某父母的相关情况,经过多方工作以及通过区村委会讨论,最终顺利帮助彭某落户原户籍地。

安全知识讲座进小学

本报讯(通讯员 陈冰洁)近日,为进一步增强师生们的法律知识,促进儿童身心健康成长,张家界公安局永定分局永定派出所组织民警深入解放小学开展校园安全知识讲座,用通俗易懂的语言,针对校园欺凌、校园盗抢等问题,引用了诸多鲜活案例为教材,采取以案讲法、以案学法等形式,为同学们上了一堂生动的校园安全教育课。

■ 警营文苑
新的征程,我们携手出发
——建党 100 周年庆有感

□ 湖南省公安厅经侦总队 田斐

百年征程,波澜浩瀚,百年初心,历久弥坚!
一代代共产党人,用青春热血书写誓言。
百年前,共产党人梦想的这个新中国已然换了新颜。

今日中国,芳华绚烂,湘水燃情,党旗如焰!
一句句誓言,跨越百年薪火相传,
请党放心,强国有我,这是我们最忠诚的誓言。

今日这簇耀眼的火红与流霞,
给予每一个共产党人以温暖与力量,
这是我们前行之路的铠甲!
今日我们再出发,
怀揣沸腾的心跳,
坚守使命与信仰,
将青春奉献于燃烧的年华!
今日我们再出发,
新的百年征程,
将留下我们追寻的步伐。
我们要用责任和担当来回答,
振兴中华,强国有我!
这是我们的使命,
这也是我们最好的回答!

蒋建湘赴长沙湘潭开展 高速公路夜查专项整治行动

本报讯(通讯员 邓彪)6月30日晚,省公安厅交警总队总队长蒋建湘带队赴长沙、湘潭,开展高速公路夜查专项整治行动。

蒋建湘一行先后巡查了京港澳高速长沙、湘潭段,沪昆高速湘潭段,许广高速湘潭、长沙段,杭长高速长沙段,查看了沿线支队、大队的勤务部署及通行秩序、流量状况、违法整治等相关情况。

督导检查中,蒋建湘要求,全省高

速交警要扎实开展“平安一号”行动,持续强化高速公路夜间勤务,紧盯重点车辆、重点路段、重点人群,最大限度管控夜间风险隐患。要突出显性用警,每日开展夜查行动,严查重点违法行为,严防肇事致祸。要坚持科技强警,充分运用客危货平台、缉查布控等系统,提前干预、及时查处疲劳驾驶、闯禁行驶等重点违法行为。要严格规范公正文明执法,加强夜间安全防护,确保执勤执法安全。

■ 我为群众办实事

一封跨国委托书 一份浓浓警民情

本报讯(通讯员 向春颖)6月28日下午,洪江市公安局黔城派出所民警杨美容将一封发往广东佛山的邮政快递寄出后,深深松了一口气:“终于没有辜负群众所托啊!”

6月23日,正在用餐的杨美容,接到了一个从葡萄牙打来的电话。电话那头带着一口已经生疏了的安江口音的邓女士向民警诉说,自己是洪江市沙湾乡人,户籍在黔城镇,暂住葡萄牙已多年,申请在葡萄牙居留证也已许久,近日获得可以申办在葡居留证的通知后,却因身在国外,加上疫情的影响,苦于无法回户籍地办理相关证明材料。邓女士称老家没有合适的委托人,眼看办理期限将近,辗转询问到了黔城派出所女警的电话,就打个电话

过来请求民警帮忙办理相关证明材料。了解情况后,杨美容立即答应了邓女士的请求,并通过微信收到邓女士的申办资料后,为其办理了相关的证明材料。

跨国证明需进行双证双认并要进行翻译,民警杨美容克服时差影响,连续多日与邓女士交流沟通,积极寻找出最佳的办理方案。最终,邓女士委托民警杨美容将公安机关的证明材料拿到洪江市司法局公证处进行翻译、公证,再邮寄到邓女士在广东佛山打工的侄女,由其侄女拿到葡萄牙驻广东总领事馆进行了认证。

6月28日下午,杨美容到洪江市司法局公证处拿到公证资料后,立即进行了邮递。